

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2020年11月25日  
庚子年十月十一

星期三  
第13242期

Hodo 红豆置业

## 和合天下 西津墅院

镇江红豆·和院品牌暨产品全球首发盛典即将盛大

CVIP LINE  
0511 8188 5888



项目地址:镇江和平路与中山北路交汇处 城市展厅地址:镇江市京口区中山东路288号(八佰伴广场一楼中庭) 开发商:镇江红豆置业有限公司

今日 8 版

## 全国劳模和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话强调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,必须紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众。我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围,勤于创造、勇于奋斗,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业

新华社北京11月24日电 全国劳动模范和先进工作者表彰大会24日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,代表党中央、国务院,向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈的祝贺,向为改革开放和社会主义现代化建设作出突出贡献的我国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的问候。

习近平强调,光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。我国是人民当家作主的社会主义国家,党和国家始终坚持全心全意依靠工人阶级方针,始终高度重视工人阶级和广大劳动群众在党和国家事业发展中的重要地位,始终高度重视发挥劳动模范和先进工作者的重要作用。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,必须紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众。我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围,勤于创造、勇于

奋斗,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

李克强主持大会,栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席,王沪宁宣读表彰决定。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读了《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。决定指出,2015年以来,各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物,党中

央、国务院决定,授予1689人全国劳动模范称号,授予804人全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司高级技师洪家光代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书,向工人阶级和广大劳动群众发出倡议,争做听党话跟党走的排头兵、建新功立业的主力军、本领高能力强的奋斗者、讲团结促和谐的带头人。(下转7版)

## 认真学习贯彻十九届五中全会精神

本报讯(记者 胡建伟)24日上午,根据省委统一安排,学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在我市举行。省委宣讲团成员、省委副秘书长、省委研究室主任杨琦作宣讲报告。市委书记马明龙主持报告会并讲话。

报告会上,杨琦围绕“十三五”收官之年的成就彰显出的制度优势和发展信心,“十四五”规划《建议》的重大意义和主要内容,江苏如何深入贯彻落实五中全会精神和总书记重要讲话指示要求,推动“两争一前列”等三个方面,对十九届五中全会精神进行了全面系统地阐述解读。他表示,镇江山水资源丰富、人文底蕴深厚,是个充满诗情画意、令人向往的地方,也是“四千四万”精神的发源地之一,当前“跑起来”已成为全市最鲜明的旋律,希望在中委、市政府的坚强领导下,再进争雄势,努力把习近平总书记“镇江很有前途”的殷殷嘱托变成美好现实,为江苏推动“两争一前列”作出新贡献。大家表示,报告视野开阔、内容翔实,既有理论深度、又有实践广度,对深入学习领会、准确把握把握十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神提供了有力指导和精准辅导,必将为我市推动“三高一争”汇聚强大力量。

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神 省委宣讲团宣讲报告会在我市举行

杨琦作宣讲报告 马明龙主持报告会

马明龙在主持报告会时说,党的十九届五中全会是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的关键时刻召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。特别是习近平总书记在十九届五中全会胜利召开后首次地方视察来到江苏,作出了一系列重要指示,为我们全面深入贯彻落实全会精神、谋划推进“十四五”发展,提供了重大战略指引。要把习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神同十九届五中全会精神结合起来,一体学习、一体把握、一体贯彻,切实增强思想自觉和行动自觉,在学深悟透、笃信笃行中,全力推动各项精神在镇江大地不折不扣落到实处。

马明龙指出,认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,是当前和今后一个时期的头等大事和重大政治任务。全市上下要按照中央和省部署要求,思想认识要到位、组织动员要到位、宣传解读要到位,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神热潮,推动全会精神深入人心、落地落实。要深刻领会把握精髓要义,在科学把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、积极融入新发展格局、着力坚持党的全面领导上狠下功夫,用全会精神解放思想、统一思想,奋力开创“三高一争”新局面。要全力推动全会精神落地、绘好新蓝图、冲刺收官战,为开启现代化建设新征程奠定坚实基础。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级法院、市检察院主要负责同志;各市、区和镇江新区、高新区党政主要负责同志,党(工)委分管负责同志;市委各委办局,市各委办局、各人民团体、各直属单位、在镇有关单位党(工)委主要负责同志;市委宣讲团成员等听取了报告。

当天下午,杨琦来到市委研究室,与党员干部就学习贯彻党的十九届五中全会精神进行互动交流,对大家关心的问题现场解答阐释,面对面开展针对性宣讲。

## 省“民营企业服务月”专题调研督导组来镇调研

本报讯(记者 朱婕)24日,省发改委副主任李荣锦率省“民营企业服务月”调研督导组9组来镇,以座谈会等方式,倾听民营企业建议和诉求,协调解决企业发展中遇到的相关问题。市委副书记、市委统战部部长冯海滨参加座谈会并讲话。

11月以来,根据江苏省委统一部署,我市迅速行动,落实“民营企业服务月”活动要求,在全省率先开展了民营经济统战工作协调机制,并组织开展了“送服务、促发展,送政策、助落地,送科技、助创新,送法律、助诚信,送保障、助亲情”过程中,我市坚持点面结合、问题导向、目标导向,实现服务企业有温度、有高度、有力度。

座谈会上,江苏环太集团、江苏一马先集团、江苏蓝圆新材料、江苏诚翔电器

等民营企业代表,就产业发展、金融政策、引入第三方服务等方面提出了诉求,并在企业转型、政企互动等方面提出了建议。

冯海滨指出,民营经济已经成长为我镇经济的主力军,科技创新的主动力,就业创业的主渠道,是推动经济发展不可或缺的力量;民营经济兴则镇江兴,民营经济强则镇江强,民营经济富则镇江富。冯海滨表示,当前镇江提出“三高一争”发展愿景,民营经济统战工作正加速跑起来,镇江将进一步落实中央、省委各项部署要求,以更大的力度抓落实、更实的举措抓服务、更高的水平抓成效,着力推进镇江民营经济统战工作迈上新台阶。

调研组对我市民营经济发展取得的成绩,以及“民营企业服务月”活动成效表示肯定,现场就民营企业代表提出的建议和诉求进行协调解决。

## 为船舶工业打造强劲“中国心”

——记全国劳动模范、中船动力副总工程师黄汉龙



本报记者 谭艺婷  
本报通讯员 范翔

他三十余年如一日,敢为人先,勇于领跑船用柴油机技术创新;他踏实奋进,敢于开拓船用动力应用新领域;他率先垂范,甘为技术人才培养呕心沥血……他是中国船舶工业集团公司动力工程技术领域学科带头人,为船舶工业动力工程技术创新和转型发展

作出了重要贡献。他是“全国劳动模范”、中船动力副总工程师黄汉龙。日前,记者走进企业,了解他的爱岗敬业、勇于担当、甘于奉献的奋斗故事。

一直奋斗在技术第一线的黄汉龙,是中船集团柴油机专业的专家级人才。工作的早期,他就担任世界先进水平的某产品技术开发主管,消化引进图纸,制订生产技术标准,完成技术攻关,先后荣获了镇江市科技进步特等奖、江苏省科技进步一等奖。他还先后组织并参与了系列新型柴油机开发,组织研制的中速柴油机被列为国家级重点新产品,多款型号中,低速柴油机被评为江苏省

高新技术产品,主导研发的产品获得江苏省“名牌产品”及镇江市“名牌产品”称号。

2015年,黄汉龙作为重点项目研发总负责人,组织了国际领先的小缸径低速柴油机和中速柴油机自主样机的研制,对两种机型关键零部件技术参数深入研究,优化结构参数及工艺方案,成功研制出船用小缸径低速柴油机和10000kW级船用低排放中速柴油机样机,有效提升了我国柴油机设计建造领域基础能力和自主创新能力。

2017年,黄汉龙主持高技术船舶科研项目“海洋平台及FPSO大容量发电模块研制”,自主研

制某型号大功率中速柴油机,攻克了大功率中速机机架、曲轴等关键件制造技术,提高了V型柴油机动力系统经济性、稳定性,形成了相关技术自主知识产权,为船舶及海洋工程装备的关键设备国内配套能力作出重大贡献。

2018年,他作为产品总设计师,带领团队成功开发出微引燃双燃料发动机,采用柴油微喷引燃、天然气局部加浓同轴喷射等先进技术,有效解决了现有天然气发动机存在的喷射与燃烧系统复杂、动力性不足等问题,满足了国际海事组织对颗粒物等排放的最新要求,为我国船舶动力科研和产品核心竞争力提升奠定了坚实基础。“通俗地讲,轮船的发动机质量直接影响船舶在航行中的续航能力和稳定可靠性。有的船舶在海上持续航行数月,发动机每时每刻运转,不能出丝毫差错和意外。”黄汉龙告诉记者。(下转2版)

## 患者身边的“家属”,医学团队的“头羊”

——记全国先进工作者、市一人医血液科主任钱军

本报记者 王露 本报通讯员 朱研

他是在全国血液病学术影响力百强排名中位居第13名的医学大咖;他是为了守护患者直接住在病房的暖心医生;他也是率领团队在我市开展多种造血干细胞移植治疗恶性血液病的开创者……他就是市一人医血液科主任钱军。

多年如一日在血液病领域的孜孜不倦让钱军为广大患者带来了一次又一次生命的希望,也为青年医师们树立了不怕辛劳、不

断探索的行业榜样。11月24日,钱军在北京被中共中央、国务院表彰为2020年全国先进工作者。

“血液科的医生与其他科室有所不同,别的科是专科医生,我们的医生不光是专科医生,还是全科医生。”钱军说,血液病中疑难杂症多,患者症状复杂,需要医生有丰富的临床经验。如,穿刺技术是内科医生需要掌握的技术,但骨髓穿刺往往却是血液科医生的强项。从1994年参加工作至今,钱军不断钻研提高医学

技术,带领团队突破我市血液病领域一个又一个空白。

2007年,一位在外地医院治疗后又复发的恶性淋巴瘤患者前来就诊。那时,仅用药物化疗已无法有效遏制患者肿瘤细胞的生长,骨髓移植成为延长患者生命的“救命稻草”。查看患者情况后,钱军计划为其进行外周血干细胞移植。虽然有了坚实的理论基础和以往移植的成功经验,但那时,用外周血干细胞治疗恶性肿瘤在镇江尚属空白。

只要有百分之一的希望,就要付出百分之百的努力。钱军查阅了大量的国内外文献资料,了解该项移植技术的最新进展,并对患者以往所有治疗方案进行了仔细的研究。经过一个又一个不眠之夜,他在进行大量的可行性论证后,精心设计了针对该患者的移植方案。移植的那些天,他直接住进病房里,一步不离地守护在患者身边。就这样,钱军陪着患者一同走过移植最艰难的时期,最终取得成功,开辟了我国治疗血液肿瘤患者的新篇章。

多年来,钱军始终率领同事将基础医学和实验血液学的最新成果应用于临床,不断提高对血液病的诊治水平。自2014年起,镇江一人医血液科连续7年入选中国医院科技影响力专科排行榜,是我市唯一连续7年入选的专科。(下转2版)

## 坚持节水优先 推动绿色转型

——我市干群谈贯彻落实习近平总书记考察江苏重要指示精神

践行嘱托开新局  
——争当表率 争做示范 走在前列

本报记者 徐蕾 继业  
本报通讯员 范翔 徐鹏飞 张海平

近日,习近平总书记考察江苏作出了一系列重要指示,他在扬州江都水利枢纽了解南水北调东线工程等情况时强调,我国在水资源分布上仍然是北缺南丰。要

把实施南水北调工程同北方地区节水紧密结合起来,以水定城、以水定业,注意节约用水,不能一边加大调水,一边随意浪费水。

学习总书记重要讲话的指示精神,我市水利系统的干部群众备受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示,党的十九届五中全会闭幕不

久,习近平总书记首次到地方考察就来到江苏,并主持召开第一个全局性发展战略工作部署会议,具有极其重大的政治意义、历史意义和实践意义。习近平总书记亲临江都水利枢纽视察,察看了南水北调东线工程和江都水利枢纽运行管理情况,并作出重要指示,提出明确要求,这是对水利工作的巨大关怀和永久激励。作为水利人,将深入贯彻总书记讲话精神,撸起袖子加油干,确保水利工程安全运行,充分发挥效益,奋力书写区域

治水的新时代答卷。

连日来,市水利局党委先后召开了行政办公会议和局党委会议,组织学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话精神。市水利局党委书记、局长凌荣春认为:习近平总书记视察江苏重要指示精神既是方向性、引领性的,又有具体的、直接可操作的内容,要把习近平总书记视察江苏重要指示精神与十九届五中全会精神结合起来,与“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”十六字治水方针结合起来,与长江经济带、大运河文化带建设结合起来,引导广大党员领导干部融会贯通、笃信笃行;对照“争当表率、争做示范、走在前列”的要求,认真谋划、抓好落实,为推动镇江水利实现新发展拿出敢闯敢试的真功夫。(下转2版)

- 今日导读
- 勇斗盗贼 中储粮员工见义勇为受褒扬 3版
- 优化布局 市区镇村拟搬迁撤并300个 4版
- 提质增效 节能降耗奏响绿色发展变奏曲 6版

南京银行 镇江分行

### 要存钱 到南京银行

个人大额存单 按月付息/行内转让 年利率 4.0%

2万起三年期 可转让 可质押 可开立存款证明

个人大额存单是由银行依法发行,由非金融机构投资人发行的记账式大额存款凭证。\*行内余额转让、按月付息,非保本浮动收益型,提前支取,按实际存款天数计息。\*认购期间如遇人行存款利率调整,提前支取,按实际存款天数计息。\*认购期间如遇人行存款利率调整,提前支取,按实际存款天数计息。\*认购期间如遇人行存款利率调整,提前支取,按实际存款天数计息。

营业部:83615838 丹阳支行:66708688 扬中支行:85589588 句容支行:87736900